
Lösungen zur Mastermethode

Aufgabe 1:

T (n) = 3 · T (n2 ) + n2

Lösung: lösbar mit 3.Fall (c = 3
4)

Aufgabe 2:

T (n) =
√

2 · T (n2 ) + log 2

Lösung: nicht lösbar
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Lösungsweg zu 1. a = 3,b = 2,f(n) = n2

O(nlogb a+ε) = O(f(n))

nlog2 3+ε = n2

ε ≈ 0.415

⇒ 3.Fall

Überprüfe ob es für Gleichung II die Bedingung c gilt.

II. a · f(nb ) = c · f(n)

⇒ 3 · (n2 )2 = c · n2

⇒ 3
4 = c

Da c < 1, ist Bedingung 2 erfüllt.

Versuch 2. zu lösen: O(nlogb a+ε = O(f(n))

nlog2

√
2+ε = log 2

n0.5+ε = 0.30103

⇒ ε von n abhängig.

⇒ kein ε berechenbar.

⇒ nicht lösbar.
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